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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "SITUAZIONE VIABILITÀ E SOSTA BORGO VECCHIO 
CAMPIDOGLIO" PRESENTATA IN DATA 10 MAGGIO 2017 - PRIMA FIRMATARIA 
FOGLIETTA.  
 

Le sottoscritte Consigliere Comunali,    
 

PREMESSO 
 
che il quartiere Campidoglio ha evidenti problemi di parcheggio, restando area di sosta gratuita 
a ridosso del quartiere San Donato, oggi a pagamento, avendo altresì in corso Svizzera la 
presenza di un mercato e la presenza del vicino ospedale Maria Vittoria; 
 

RILEVATO CHE 
 
- come è noto, nel quartiere è presente un Borgo storico, costruito a fine '800, che viste le 

sue strade strette non permette il parcheggio e di conseguenza riduce le aree di sosta 
rispetto agli abitanti; 

- il quartiere viene visto come quartiere laboratorio per l'innovazione Smart per il Comune 
di Torino; 

 
CONSIDERATO CHE 

 
- bisogna intervenire favorendo una mobilità sostenibile al fine di tutelare in particolar 

modo le persone a piedi; 
- le auto in divieto di sosta rendono difficoltoso se non impossibile il transito di mezzi di 

soccorso; 
- è già presente una strada pedonale in via Rocciamelone, spesso non rispettata, che vede la 

presenza di auto parcheggiate in sosta vietata;   
 

INTERPELLANO 
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) se è intenzione dell'Amministrazione Comunale istituire delle strisce blu nel quartiere 

Campidoglio, circoscritte nell'area delimitata da corso Francia, corso Lecce, corso 
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Tassoni e corso Regina Margherita; 
2) se è possibile istituire nuove aree di parcheggio all'interno del quartiere; 
3) se è possibile tutelare la sosta degli abitanti del "Borgo Vecchio Campidoglio" attraverso 

l'istituzione delle strisce gialle nelle strade limitrofe; 
4) se è possibile estendere l'area parcheggiabile degli abbonati anche al lato di corso Tassoni 

opposta al quartiere Campidoglio, spesso libera; 
5) se è possibile valutare che l'abbonamento residenti abbia un costo rapportato alla tariffa 

oraria di zona; 
6) se è possibile che i proventi vengano utilizzati per la manutenzione stradale del territorio 

e ad incentivare tutte le politiche alternative all'uso dell'automobile; 
7) se e in che tempi è intenzione dell'Amministrazione Comunale pedonalizzare il 

quadrilatero compreso tra via Nicola Fabrizi, corso Svizzera, corso Tassoni e via 
Cibrario.     

 
F.to: Chiara Foglietta 

Elide Tisi   


